

港低成本資金助前海

跨境人民幣貸款獲批 港銀研究相關融資產品

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導)在中共中央總書記習近平和廣東省委書記胡春華相繼考察前海不久後,備受中央高度期待的前海,便迎來了大量香港低成本資金的助力發展。最近,經中國人民銀行批准,《前海跨境人民幣貸款管理暫行辦法》正式出台,立刻引起深港兩地的高度關注。前海管理局透露,未來不久,香港金融機構將向前海企業發出第一筆人民幣貸款,而多間港資銀行都在高度關注由此帶來的巨大商機。

前海跨境人民幣貸款業務的開展,是中國人民銀行落實國務院關於前海開發開放有關政策的一項重要舉措,它對促進香港離岸人民幣市場發展,支持前海開發建設都具有深遠意義。

在前海註冊投資企業皆可申請

按照該暫行辦法的有關規定,在前海註冊成立並在前海實際經營或投資的企業可以從香港經營人民幣業務的銀行借入人民幣資金,並通過深圳市的銀行業金融機構辦理資金結算。人行深圳市中心支行根據香港人民幣業務發展情況、前海建設發展需求和內地宏觀調控的需要,對前海企業獲得香港人民幣貸款實行餘額管理。前海跨境人民幣貸款期限由借貸雙方按照貸款實際用途在合理範圍內自主確定。前海跨境人民幣貸款利率由借貸雙方自主確定。

對於暫行辦法的出台,東亞銀行廣州分行行長鄧醒如表示,這對港資銀行是極大的利好,其香港母行龐大的人民幣資金可藉機為入駐前海的企業提供較低成本的融資。而永亨銀行(中國)有限公司執行董事、行長何國浩說,前海跨境人民幣貸款獲批,一有機會該行肯定會參與。截至11月底,香港人民幣貸款餘額僅700億元,而香港人民幣資金池卻高達5,500億元,低成本的香港人民幣資金將助益前海發展,並

有利香港巨大的人民幣資金的回流,有利香港國際金融中心地位的建設和鞏固。

年貸4億可省千萬成本

此次暫行辦法的出台,引起了前海眾多入駐企業的興趣,他們紛紛表示擬加入申請,以利用香港更低成本資金的優勢,促進公司發展。前海管理局經營發展處處長王錦俠表示,截至目前已有304家企業獲准入駐前海,跨境人民幣貸款獲批後,這些企業只要符合資質,均有機構獲得香港一些經營人民幣業務的銀行的貸款。他透露,不久便會有香港銀行發放第一筆人民幣跨境貸款,但對於是什麼銀行和發放時間,他均不願透露。

招商局保稅物流有限公司總經理余世新接受香港文匯報記者採訪時透露,他們對新批的跨境人民幣貸款興趣濃厚,作為前海物流的龍頭企業和前海物流保稅港區的運營商,他們急需資金支持業務擴張,而香港人民幣具有較內地成本低很多的資金優勢。當跨境人民幣貸款業務正式實施時,他們便立即準備向香港銀行申請3億至4億元人民幣的貸款。他給記者算了一筆賬,目前內地貸款利率有近7%,香港人民幣貸款利率約4%,如果貸款4億元的話,一年可節省1000多萬元的利率成本,對於企業來講是巨大好處。



人民幣現鈔



前海跨境人民幣貸款獲批,將有利深港發展。

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導)許多入駐前海的企業和擬入駐前海的企業對前海跨境人民幣貸款十分關注,他們期望香港一些銀行盡快推出相關貸款細則,並希望門檻不要太高。

余世新表示,作為入駐前海的企業,他們想知道港資金融機構的跨境人民幣貸款的細則,以及未來貸款門檻、利率水平和與內地的差異情況。他稱,招商局保稅物流作為大型企業,獲得跨境人民幣貸款並不難。但其公司在前海有許多入駐的合作夥伴和招商局保稅物流港區的會員企業,他們的規模並不大。如果貸款門檻過高的話,這些企業肯定難以獲得申請,而物流行業是資金需要量很大的企業。

深圳工業設計協會秘書長封昌紅表示,深港兩地將在前海深港現代服務業合作區啟動深港設計中心項目,其會員企業也將一起進入前海。她期望香港銀行能儘快公佈跨境人民幣貸款實施細則,並能適當降低對企業規模和收入等多種要求,主要考察其資質是否優良,有無發展前景,以便有利入駐的企業獲得香港低廉資金,助推其業務發展。



前海眾多入駐企業將關注港銀貸款細則和門檻。

陳德銘:今年外貿僅增6% 遠低於目標

香港文匯報訊(記者 高麗丹 北京報導)2012年即將過去,中國商務部部長陳德銘昨日預測2012年中國外貿增長6%左右,遠低於年初定下的全年外貿增長10%的目標。

明年7任務着眼促消費

在昨日舉行的全國商務工作會議上,陳德銘明確提出了2013年商務工作的七項主要任務。主要包括,一是完善消費促進體系,積極培育消費新增長點;二是加快發展現代流通,保障市場平穩運行;三是加快調結構轉方式,促進對外貿易穩定發展。

四是穩定利用外資規模,提高綜合優勢和總體效益;五是加快走出去步伐,增強企業國際化經營能力;六是統籌多雙邊開放合作,營造良好外部環境;七是綜合運用各種手段,妥善應對經貿摩擦,增強應付的靈活性和主動性,依法

實施貿易救濟。

談及2012年的外貿增長情況,陳德銘指出,截至12月上旬,中國進出口同比增長為5.7%,而到中旬以後由於優惠政策年底到期等推動原因,增長上升至6.4%,因此預計中國今年外貿增長為6%左右。這遠低於年初定下的全年外貿增長10%的目標。

與港貿易大增

陳德銘表示,12月中旬進出口增長有正常因素,也有非正常因素。其中與香港的貿易大幅增加,而與香港貿易其中90%是轉口貿易,據分析增長原因有四,包括優惠政策年底即將到期,促進了進出口,以及是香港內地進口數據與出口數據並不吻合,相差超過540億美元,因此不排除地方政府虛報數據情況等。

24省市調最低工資 深圳1500元最高

部分省市最低工資標準(元)

深圳	1500	黑龍江	1160
浙江	1470	陝西	1150
上海	1450	山西	1125
北京	1400	寧夏	1100
新疆	1340	雲南	1100
江蘇	1320	青海	1070
河北	1320	四川	1050
天津	1310	重慶	1050
山東	1240	海南	1050
福建	1200	廣西	1000
內蒙古	1200	甘肅	980
湖南	1160	江西	870

香港文匯報訊 據中新網報道,人力資源和社會保障部近日公佈2012年內有23個省份上調了最低工資標準。同時,浙江也將在2013年1月1日上調最低工資標準。按照上調過後的數據,在這24個省市中,月最低工資標準最高的是深圳,為1500元;小時最低工資標準最高的是北京,為15.2元。

中新網財經頻道統計發現,2012年,北京、四川、江西、陝西、深圳、山東、上海、天津、廣西、寧夏、甘肅、山西、雲南、重慶、江蘇、新疆、福建、海南、青海、湖南、河北、內蒙古、黑龍江這23個省市先後調整了最低工資標準。而浙江省繼2011年4月1日之後,也將在2013年1月1日再次上調最低工資標準。

根據最新數據統計顯示,在調整後的這24個省市中,月最低工資標準最高的是深圳(1500元),其次是浙江(1470元)和上海(1450元)。小時最低工資標準最高的是北京(15.2元),其次是新疆(13.4元)和深圳(13.3元)。

粵11月出口增5% 兩年新低

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報導)內地外貿大省廣東持續低迷,海關廣東分署的數據稱,今年前11個月廣東省進出口貿易總值為8,309億美元,繼續居內地首位,但進出口總值增幅不斷收窄,11月出口僅增長5%,出口增幅已連續5個月回落,創近兩年以來的新低。業界人士指,歐美市場進出口增減持續下滑,反映主要市場經濟不景、需求不足憂患仍然存在。

數據顯示,前11個月廣東外貿進出口、出口和進口的規模在內地各省市中仍居首位,但增長幅度分別低於全國增幅5.8、2.3和9.8個百分點。在與前6大貿易夥伴中,除對香港進出口的增速為24.2%外,其餘增幅均低於廣東整體增速,其中,廣東對美國進出口總額為985.4億美元,增長3.4%,但增幅比前10個月回落2.3個百分點。同期,廣東對歐盟進出口

852.3億美元,下降8.0%,降幅比前個10月擴大1.2個百分點。

出口企業盼美聖誕銷售超預期

在出口方面,機電產品、高新技術產品和大部分主要勞動密集型產品出口增速放緩,其中廣東省機電產品同期出口3,255.2億美元,佔粵外貿出口總值的67.5%,高新技術產品出口(與機電產品有交叉)1,784.9億美元,機電產品和高新技術產品出口繼續低於粵出口整體增速。

有外貿專家表示,目前歐洲還沒有好辦法解決歐債危機,估計明年外部經濟環境因為不會太好,已有部分美國採購商向出口企業反映,美國感恩節的銷售比預期好,現在就希望聖誕銷售超預期。屆時,市場的整體信心就會增加,明年1-2月份就會有新訂單。

涉非法轉讓土地 深金光華廣場被沒收

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報導)位於深圳羅湖商圈核心的金光華廣場將被沒收,廣場內建築物等物資將上繳國庫。深圳市規劃國土委昨日稱,經過立案調查,查實深圳南國影聯股份有限公司和深圳金光華實業集團有限公司確實存在非法轉讓金光華廣場項目土地的行為,根據相關法律規定予以行政處罰。金光華廣場相關商戶的合法權益不變。

深圳市規劃國土委昨日在官網通報稱,因金光華集團和南國影聯未經批准,以「假合作,真買斷」形式非法轉讓土地,屬非法轉讓土地行為,因此依法作出行政處罰決定,沒收金光華廣場用

地範圍內的建築物(包括所有建築物、構築物、含加建部分)和其他設施並上繳國庫,財政部門委託深圳市投資控股有限公司管理。深圳規劃國土委表示,處罰前,曾於8月9日召開了聽證會,聽取兩公司對擬處罰事項的陳述、申辯。

據了解,金光華廣場項目始於2000年。金光華集團董事長李亞鵬曾因涉嫌深圳前市長許宗衡案而被調查。根據紀委部門查實,金光華廣場存在違法改建、加建行為,其超規定建築面積達到7,355.8平方米,也就是說總建築面積近10%屬於「違建」。據保守估計,如今價值在20億元以上。

寧波大橋今開通 可抗14級颱風



101輛社會徵集車輛行駛在橋面上。

香港文匯報訊(記者 俞畫 寧波報導)繼杭州灣跨海大橋、舟山跨海大橋之後,寧波第三座跨海大橋象山港大橋將於今日零時起正式試通車。據悉,這是內地首座能抗14級颱風的跨海大橋。

記者從寧波象山港大橋建設指揮部了解到,象山港大橋項目於2008年12

月30日開工建設,總投資約75億元,全長約47公里。按照設計時速100公里/小時計算,寧波到象山車程由2小時減為35分鐘。在大橋建設過程中,近萬名建設者克服了條件複雜、生態環保要求高、技術難點多等困難,通過11項自主創新取得了六項「之最」:大橋主跨長達688米,是省內跨度最大的跨海大橋;大橋索塔總高度為225.5米,為同類橋樑

浙江省最高;大橋設計抗風要求達到每秒46.5米,可抵抗14級颱風的衝擊,抗風能力為全國之最;大橋通航等級為5萬噸級,為全國最高;大橋主塔橋墩可抵禦5萬噸級船舶撞擊,防撞等級內地最高;大橋通航淨高達53米,為內地最高。

黨報評十大新聞 薄熙來案入選



香港文匯報訊 據《人民日報》報道,《人民日報》今日公布「2012年國內十大新聞」評選結果,入圍盛事包括「首艘航母遼寧艦交接入列」及「神九飛天首次對接」等。據悉,「薄熙來案」亦榜上有名,其餘還有「設立三沙市」及「18大召開」等新聞入選。

報道指出,2012年,薄熙來(見圖)、王立軍、劉志軍、李春城等一批高官受到黨紀國法嚴處,昭示黨和政府反腐決心與力度加大。中國社會科學院年底發佈《中國反腐倡廉建設報告》顯示:近60%城鄉居民對今後5-10年反腐敗工作取得明顯成效有信心,比2011年略有上升。

渝被勞教村官 二審維持原判

香港文匯報訊(記者 孟冰 重慶報導)任建宇不服重慶市勞教委勞動教養決定上訴案,昨日上午在重慶市高級人民法院公開開庭審理。經過9個多小時的庭審,法庭當庭裁定駁回上訴,維持原裁定。

任建宇,2009年7月畢業於重慶文理學院,當年獲重慶市選派到彭水縣郁山鎮擔任大學生村官,後被錄用為公務員。2011年4月至8月,任建宇因在騰訊微博和騰訊空間裡複製、轉發和點評一百多條負面信息,而被重慶市勞教委認為其通過互聯網煽動顛覆國家政權,對其作出勞動教養二年的決定。2012年11月19日,重慶市勞教委解除限制其人身自由的強制措施。

二審法院認為,在任建宇收到勞動教養決定書的三個月內,多次與其父和女友會見、通話、通信,但一年後任建宇之父才代為提起訴訟,已經超過了法定起訴期

限,一審裁定認定事實清楚、適用法律正確、訴訟程序合法。二審法院據此維持原裁定。

庭審中,任建宇對上述事實沒有異議。但他表示,這些事實不能證明他在被勞教期間可以正常行駛訴權。



任建宇(中)對重慶勞教委的起訴,二審維持原判。